

美国再施援手救“房奴”

奥巴马宣布耗资2750亿美元的住房援助计划

美国总统贝拉克·奥巴马18日在亚利桑那州公布耗资最高可达2750亿美元的住房援助计划。根据计划内容,政府将采取3项主要措施,帮助大约900万房主保住房产。

取消部分再融资限制

住房援助计划的第一项主要措施是放宽抵押再融资限制,允许信用良好的房主向“房地美”和“房地美”等房贷机构再次申请低利率贷款,以降低他们偿还先前房贷的难度。

奥巴马在计划中说,美国的房屋抵押贷款利率下降至历史低点,为房主提供了借助再融资减少月供的机会。但按照现行规定,房贷占房价市值80%以上的住房不能再次抵押贷款,这导致许多苦于高额房贷的房主无法向房贷机构寻求帮助。而如今“我的计划将取消这一限制”。

奥巴马说,这项措施有望帮助400至500万“负责任的”房主实现抵押再融资,进而减轻还贷负担,让他们“更供得起”住房。

鼓励房贷机构减“月供”

第二项措施则主要针对那些背负次级抵押贷款的房主。

计划说,鉴于经济衰退、失业率攀升、房价下跌等现状,靠次级购房的中低收入房主眼下更陷困境,一些家庭每月须偿还的住房贷款已占全家月收入的40%甚至50%。

政府将采取刺激机制,鼓励贷款机构为这部分房主降低月供。如果贷款机构同意调整贷款,将房主的月供占收入比例降至38%以下,那么政府将为其提供一定“牺牲”的贷款机构提供“补助”,帮助把上述比例再降至31%。

这项措施预计耗资750亿美元。奥巴马认为,这项措施将惠及300万至400万房主,同时也有助于稳定房市乃至整体经济,因为通常一栋住房丧失抵押赎回权,会导致它附近甚至整个社区的房产价值缩水。因而,从这个角度来看,这项措施“值这个钱”。

注资维持房贷低利率

第三项措施为政府加大对

两大房贷机构“房地美”和“房地美”的注资,目的是将房屋抵押贷款利率维持在低水平,鼓励中产阶级家庭继续购房,提振市场信心。

这项措施的成本将全部来自财政部去年获国会批准的专用资金,不占用新资金。

“两房”是美国最大的住房抵押贷款融资机构,持有或担保的住房抵押贷款总额约5.3万亿美元,占全美住房抵押贷款总额将近一半。去年9月初,“两房”因陷入困境被政府接管。

奥巴马说,鉴于“两房”的重要性,“财政部将再提供最多2000亿美元资金,确保这两家机构能继续稳定市场,维持低抵押贷款利率”。

白宫的住房援助计划概述书解释说,财政部将增持“两房”优先股,把对它们的注资额度从先前计划的各1000亿美元提高至各2000亿美元。

财政部18日在奥巴马住房援助计划公布前宣布对“两房”增加注资。

新华社特稿

点评

救谁不救谁

美国总统贝拉克·奥巴马18日公布住房救援计划,希望惠及最多900万户面临丧失住房抵押赎回权的美国家庭。

奥巴马此举不仅拯救“房奴”,也是解开地产危机—金融危机—经济危机“连环套”的关键一步。

但他强调,并非所有地产利益相关方都能得到政府援手。他提出“三不救”,一不救赌房价持续上升、只买不住的投机者;二不救不顾市场风险、为暴利忽悠购房者的地产贷款商;三不救借地产泡沫东风,试图空手套白狼的购房者。

美国地产泡沫退潮后,裸泳者浮现。这些裸泳者包括明知故犯的金融机构、推波助澜的投机者、不负责任的贷款机构和不计后果的购房者,也包括危机初显时无动于衷的华盛顿领导人。

与普通房奴一样,这些始作俑者也在眼巴巴等着政府抛来救生圈。

但奥巴马把这些金融“创新者”与安分守己的普通购房者区别开来,明确表示不能用纳税人的钱为“不道德”和“不负责任”的行为埋单。

因为这场危机告诉美国人,除了不差钱,还得不差责任,不差道德。

因此,救谁不救谁,奥巴马心里挺明白。

新华社记者 冯武勇

我就货轮遇险向俄交涉

俄已对事故进行调查

新华社北京2月19日电 外交部发言人姜瑜19日表示,中方已就“新星”号货轮(挂塞拉利昂旗的中资货轮)遇险事再次向俄罗斯驻华使馆提出紧急交涉。

姜瑜是在回答记者有关提问时做出上述表示的。有记者问:有报道称,在俄罗斯海域遇险的“新星”号货轮系遭到俄方炮击后遇险,中方是否就此向俄方提出了交涉?处理情况如何?

姜瑜说,19日,外交部领事司负责人已就“新星”号货轮遇险事再次向俄罗斯驻华使馆公使衔参赞提

出紧急交涉。中方表示,据有关媒体报道,该船是遭到俄罗斯边防警卫队舰艇数次炮击后倾斜沉没,造成中方船员重大伤亡。中方对此高度关注,要求俄方抓紧搜救失踪船员,认真负责地对事故原因从速进行彻底、详细调查,并尽快将结果通报中方。中国驻俄罗斯使馆和驻哈巴罗夫斯克总领馆已同时向俄方有关部门提出交涉。

姜瑜说,俄方表示高度重视中方关切,俄罗斯有关部门已开始对此事故中相关执法机构的执法行为进行调查,并向中方及时通报。

菲南部一名华裔遭绑架

这是今年以来的第三起



菲军方2月18日说,菲南部哥打巴托市一名陈姓华裔商人和他10岁的女儿(左图)当天下午在家中遭歹徒持枪绑架。这是今年以来在棉兰老地区发生的第三起针对华裔的绑架事件。

上图2月18日,在菲律宾南部哥打巴托市,当地警察检查被绑架的陈姓华裔商家中的面包车。新华社发

今天是世界社会公正日

今年首设

今年2月20日是第一个“世界社会公正日”。联合国设立它的目的是进一步推动国际社会在消除贫困、实现男女平等和促进社会公正等方面所进行的努力。

2007年11月,联合国大会通过决议,决定自2009年起将每年的2月20日设为“世界社会公正日”。

社会发展有三个核心领域——消除贫困、全面就业和社会融合,发展的主要目的是实现社会公正、稳定、和谐以及平等。然而,由于世界主要社会体系及

主导经济体系几十年来偏向富有阶层,导致贫富差距进一步加大,弱势群体无法全面参与社会和经济生活,从而严重威胁到社会的进一步发展。

联合国秘书长潘基文在今年“世界社会公正日”的致辞中表示,贫困、饥饿、歧视和剥夺人权在人类的道德层面留下了伤疤,全球金融危机则使这些问题进一步恶化。他认为,确保人们享有一定水平的福祉和机会平等是实现全球稳定繁荣的基础。据新华社电

吉议会批准 关闭美军基地

据新华社2月19日电 吉尔吉斯斯坦议会19日下午通过关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案。

吉外交部长卡德尔别克·萨尔巴耶夫在投票后告诉媒体,到场议员以78票赞成、1票反对的绝对优势通过法案。

“一旦所有程序结束,正式撤离通知将会发出,”他说,“此后,美国必须在180天时间内完成撤离。”

萨尔巴耶夫说,尚不清楚总统库尔曼别克·巴基耶夫何时签署法案使之生效。依照法律,他应该一个月内签署。

马纳斯空军基地是驻阿富汗美军及其盟军的重要物资中转站,还是重要的军用飞机加油站。美国2001年发动阿富汗战争时,在吉首都比什凯克近郊的马纳斯国际机场设立空军基地。2006年,驻吉美军枪杀一名当地机场员工,引起吉媒体和民众不满。

本月3日,总统巴基耶夫访问俄罗斯时宣布,出于经济补偿和社会影响两方面原因,吉政府决定关闭美国设在马纳斯机场的空军基地。

路透社评论说,关闭马纳斯空军基地将给美国总统贝拉克·奥巴马向阿富汗增兵的计划带来挑战。眼下,美国正寻找其他中亚国家向阿富汗运送物资的新通道。

关闭马纳斯 意味着什么

吉尔吉斯斯坦议会19日通过了政府提交的关于废除美军租用马纳斯空军基地协议的法案。至此,这一长期牵扯美国、北约和俄罗斯敏感神经的问题终于有了结果。然而,美俄等国在中亚地区的地缘政治博弈远未结束。

长期以来,中亚是俄重塑大国地位最重要的地缘政治战略后方,也是俄在全球能源供应格局中占据独特地位的重要地区。然而“9·11”事件为美国进入欧亚大陆腹地提供了难得的机会。分析家认为,美国设立马纳斯空军基地在较大程度上影响了中亚原有的地缘政治格局。

是否关闭美军基地的问题曾让吉政府十分头疼。目前,美国每年向吉政府提供的援助资金和马纳斯基地租金达1.5亿美元,超过吉政府每年财政预算收入的20%。可以说,马纳斯基地是吉政府最主要的“财源”之一。

吉议会最终决定关闭美军基地,意味着本轮中亚地缘政治博弈以俄的阶段胜利暂时告一段落,也意味着美国不得不花费更大代价在中亚另寻战略支撑点。

从眼下看,吉尔吉斯斯坦可获得俄总统亲自许诺的20亿美元贷款和1.5亿美元无偿援助,这些资金可帮助吉应对全球金融危机;从中长期来看,吉俄关系可望得到进一步巩固,此外,有助于吉政府发展民族经济。这,俄美必将围绕在吉地缘政治利益继续展开“竞价”,这也利于吉从中获利。

对于美国来说,一旦失去在中亚地区唯一的空军基地,美军在阿富汗开展大规模反恐战将面临困难。美国副国务卿伯恩斯日前毫不讳言地表示,美方目前正在为马纳斯空军基地寻找替代选择。新华社特稿



▲2月18日,在马达加斯加那那利佛伊瓦托国际机场,出租车生意冷清。自今年1月26日大规模骚乱和2月7日反对派领导人拉乔利纳自行宣布出任“总统”至今,马达加斯加政治危机愈演愈烈,社会经济也遭受重创。新华社发

▲2月17日,马达加斯加军队在首都塔那那利佛街头维持秩序。马达加斯加军方17日表示,如政府与反对派的谈判失败,军方将履行自己的责任。新华社发

希拉里访问印尼

意在改善美与伊斯兰世界关系

美国国务卿希拉里19日结束了对印度尼西亚为期两天的访问。当地媒体认为,希拉里访问印尼,凸显了美国政府希望缓和及改善美国与伊斯兰世界关系的新外交战略。

奥巴马政府一直致力于营造与布什政府截然不同的外交气氛。希拉里18日在与印尼外交部长哈桑·维尔达会谈后说,美国正在开展“巧实力”外交,希望与印尼建立广泛的伙伴关系。

希拉里说,印尼是世界上穆斯林人口最多的国家,在很多方面与美国拥有相同的“价值观”。她还提到奥巴马童年时代在印尼生活的经历。她说,奥巴马认为这段经历非常重要,不但让他熟悉了伊斯兰世界的环境,也帮助他学会了

与文化背景迥异的人如何交流。印尼总统苏西洛在会见希拉里后说,他赞赏奥巴马政府改善同伊斯兰世界关系的政策,希望增进不同宗教间的和谐对话,加强西方国家与伊斯兰世界的沟通。

分析人士认为,希拉里的讲话明显是在向印尼释放善意,希望以印尼为桥梁,修复美国与伊斯兰世界的关系,改善过去8年里美国在伊斯兰世界中的不良形象。她提出美国希望与印尼建立广泛的伙伴关系,就是为了表明伊斯兰教、民主与现代化不但可以共存,也可以共同发展。

印尼最大的穆斯林组织“伊斯兰教士联合会”主席哈西姆·姆扎迪说,在印

尼,占人口多数的穆斯林与拥有其他文化及宗教背景的民众可以和睦相处,如果希拉里能够认识到这一点,那她的访问就是成功的。

当地舆论认为,美国与印尼的关系将成为它与伊斯兰世界关系的晴雨表。印尼的穆斯林大多属于温和派,如果他们支持美国的新外交战略,就能帮助美国边缘化激进派穆斯林在全世界的影响。

但印尼是否能如美国所愿成为它与伊斯兰世界间的桥梁还很难说。就在希拉里访问前后,印尼国内有穆斯林民众举行了反美游行,打着“印尼不欢迎希拉里”“美国才是真正的恐怖分子”等标语,反对奥巴马政府在处理巴以问题上所持的态度。新华社特稿



2月18日,在哥伦比亚麦德林的一个机场,一架发生爆炸的飞机残骸停在停机坪上。当天,哥伦比亚国家警察的一架DC-3飞机在麦德林一个机场发生爆炸,造成至少8名警察受伤。新华社/路透

厄瓜多尔再逐美外交官

限48小时内离开厄境

据新华社2月19日电 厄瓜多尔政府18日宣布,决定驱逐一名美国驻厄使馆人员,理由是这名外交官干涉厄警察部门人事调整。这是厄瓜多尔一个月内第二次驱逐美外交官。

这次遭驱逐的是美国驻厄使馆一等秘书马克·沙利文。厄瓜多尔外交部长范德·法尔科尼说,因其“不可接受的干涉行径”,沙利文必须在48小时内离开厄瓜多尔。法尔科尼说,沙利文2

月初参加厄警察部门一次会议时,质疑警察总长雅伊梅·乌尔塔多关于更换特别调查小组负责人的决定。这一小组负责调查毒品走私。

美国国务院发言人戈登·杜吉德说,美国对厄瓜多尔驱逐美外交官的决定感到遗憾。

2月7日,美驻厄使馆负责移民和海关事务的官员阿曼多·阿斯托加同样因干涉厄警察内部人员调整遭到驱逐。

意移民收容中心发生火灾

非法移民者纵火焚烧所致



2月18日,在意大利南部巴里萨萨,浓烟从一处移民收容中心升起。据当地警方称,当天,一些被拘留在此的非法移民试图逃跑失败后,便纵火焚烧该收容中心,造成多人受伤。新华社/路透

朝再次向韩国发出警告

据新华社平壤2月19日电 据朝鲜中央通讯社19日报道,朝鲜人民军总参谋部发言人18日对新华社记者发表谈话,指责韩国将其国内危机的责任转嫁于朝鲜,并再次警告韩国“不要忘记朝鲜军队已经进入全面对抗状态”。

发言人说,韩国当局最近一有机会就把其内部出现的“安全不稳定”和“内部矛盾”归咎于朝鲜最近采取的措施,声称这是朝鲜的“核武器和导弹威胁”和“军事挑衅”造成的。这是企图转嫁危机责任的行为。

发言人说,韩国内部目前出现的“安全不稳定”和“内部矛盾”是韩国当局推行民族对抗政策以及其结构性矛盾所产生的必然结果。韩国当局企图以朝鲜军方的措施为借口,寻找解决危机的出路是不能得逞的。

朝鲜人民军总参谋部发言人1月17日曾发表声明说,鉴于韩国政府继续推行对朝敌视政策,朝鲜军队宣布进入“全面对抗状态”,以粉碎韩国当局依靠外来势力,否定和解合作,推行对抗政策的立场。